Правила определения степеней окисления

1. У свободных атомов и у простых веществ С.О. равна 0.

2. Металлы во всех соединениях имеют положительную С.О. (ее максимальное значение равно номеру группы):

а) у металлов главной подгруппы I группы +1;

б) у металлов главной подгруппы  II группы +2;

в) у алюминия +3.

3. В соединениях кислород имеет С.О. –2 

                    (исключения О+2F2 и пероксиды: Н2О
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4. В соединениях с неметаллами у водорода С.О. +1, а с металлами –1.

5. В соединениях сумма С. О. Всех атомов равна  0.

Расставьте степени окисления элементов в соединениях.

N2     O                           Cl2     O                             H      Br                      Ca     O              

Zn     O                   Na2     S                N     O                               H2     S                        

S     O2                           К     H                  S     O3                       Ca     S                        

B2     O3                         К     Cl                    Nа2     О                     Mg     Cl2                          

N2     O5                          N2     O3                    Al      Br3                         Cl2     O7                                       
Назовите бинарные соединения, используя правило:

	Латинское название элемента, имеющего отрицательную С.О. 

с суффиксом -ид
	+


	Название элемента, имеющего положительную С. О., в родительном падеже
	+


	
Римская цифра, обозначающая численное значение С. О. элемента

Для элементов с переменной С. О.




Образец.

	NaH – гидрид натрия

CuS – сульфид меди (II)
	ZnCl2 – хлорид цинка

P2O5 – оксид фосфора (V)


	KH –      
FeCl3 –      
CuCl2 –      
Na2S –      
FeS –      
Al2O3 –      
N2O –      
Mn2O7 –      
	FeCl2 –      
MgH2 –      
CaO –      
ZnS –      
BaCl2 –      
Li2O –      
H2O –       

CaH2 –      
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